

零感染背后的临淄担当

众志成城 硬核出击 合力战疫

新冠肺炎疫情暴发以来，淄博市临淄区认真贯彻落实党中央决策部署，把疫情防控工作作为最重要的工作来抓，按照坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求，密切监控疫情发展，及时决策、迅速行动，以坚定有力的措施，维护人民群众的生命健康安全。自战疫打响以来，临淄始终保持零感染的纪录，这一成绩的背后凝聚着临淄60多万人的担当、坚守、奉献……

千里驰援彰显临淄担当

在武汉客厅方舱医院，因为一个为病患拍背的暖心举动，临淄区人民医院孟力维连续几天“霸屏”央视，并获得网友称赞。面对这场突如其来的疫情，临淄区积极响应省、市号召，先后派出24名精干医务人员支援湖北，他们逆行而上，舍小家顾大家，发挥专长，协助湖北人民战疫情，他们用实际行动诠释了白衣天使的使命担当。

唯有同舟共济方能化险为夷。面对疫情，英科医疗全员放弃春节假期，开足马力保生产，共向武汉捐赠40万只医用手套、400件手术服和10万只医用口罩。齐都药业为武汉捐赠抗呼吸感染药物莫西沙星氯化钠注射液等价值203万元

的防疫一线急需抗菌抗病毒药物和消毒杀菌类产品。

同时间赛跑的还有同样位于临淄区的蓝帆医疗。1月24日除夕，蓝帆医疗股份有限公司向武汉捐赠了100万只医疗级防护手套。从除夕的1条专线，到初三、初四的5条专线，再到现在的12条专线，每天供应量达到900万只以上，生产纪录一次次刷新。企业冒着风险推迟了占据全行业90%总量的国外订单，并启动了全球采购，利用全球资源调配物资，筹集专业防护服、护目镜、口罩等各类急需医疗物资，持续支援一线。

“青山一道同云雨，明月何曾是两乡。”在这场全民参与的疫情防控阻击战中，临淄企业家捐款捐物，与武汉人民共克时艰。齐翔腾达化工股份有限公司捐款金额800万元、齐峰新材料股份有限公司捐款200万元，北金集团、三维石化、方正地产、万泰房地产、凯威尔新材料、美陵集团等分别捐款100万元……

一串长长的名单后，是企业家们用涓涓细流汇成的爱心海洋，用最美姿态书写的临淄担当。



△白衣执甲，你是逆行英雄

“云端力量”凝聚战疫合力

“广大党员、机关干部奋战在战疫前线，你们要发挥‘平台思维’，守好线上战场，把各方资源调动起来，把全社会号召起来，在疫情防控中勇当旗手、争当标杆。”1月29日，在临淄区融媒体中心，临淄区委副书记、区长白平和与编辑记者们深入沟通。

当天深夜，临淄区融媒体中心办公楼灯火通明，领导班子分析形势、层层部署，“云小编”们马不停蹄、迅速落实，一套完整体系在临淄云APP上逐渐清晰。以“众志成城 抗击疫情 两大战场 临淄担当”为主题开设专栏，设权威发布、靠前指挥、直击现场、科普防护、物资供应、爱心捐赠、鉴真辟谣、问计献策、旗手标杆、战疫留言板10个子栏目，让全社会互动起来。

次日上午8点半，一个小型会议紧急召开。“物资供应板块由发改局牵头，科普防护由卫健局牵头……”临淄区委常委、宣传部部长国爱梅协调调度全区有关部门工作，“特殊时期，我们要用‘一朵云’把信息送到老百姓手上。”

命令一下，各方力量开始向“云端”汇集。

通过14个通联微信群，全区各行各业的2400多名通讯员参与其中，他们奋战在战疫第一线，把自己的所见所闻通过文字、照片和视频汇集到融媒体中心，经过临淄云APP平台向公众播发。

在“云端”，一股战疫合力已经发力。最高峰时，每天收到信息近千条，成为宣传、动员社会力量

共同战疫的巨大力量。直播期间，临淄云播发稿件3000多篇，点击量超过850万，其中通讯员播发的信息5600多条，点击量60多万次，单条信息点击量最高达54.8万，新华社客户端发布《这座曾名为“齐”的小城战疫》《“齐”心“鲁”力方舱医院唱响沂蒙山小调》等作品点击量均超百万。



△“云小编”马不停蹄做好直播

三万名党员率先垂范勇当先锋

“疫情期间，请居民尽量不要出门，在家做好防护……”

新冠肺炎疫情暴发后，临淄区广大党员放弃春节休假，自觉投入到疫情防控工作中，全区472个村居、社区都设置了“劝返点”，划分了“党员责任区”，设立了“党员先锋岗”，成立了“党员先锋队”，党员带头24小时对重要关口轮流值守。

疫情就是命令，防控就是责任。临淄区通过办好十件实事，有序组织党员，有效发挥先锋模范作用，让党旗在疫情防控斗争第一线高高飘扬。

十件实事包括党员挂包疫情特殊群体、参与重要关口值守、加强正确舆论引导、开展心理咨询疏导、捐资捐物奉献爱心、组织城乡蔬菜配送、劝离劝导防止聚集、组织集中消杀病毒、监管门市经营秩序、组织防疫物资生产。做好这十件实事，既是安全防控的重要举措，又是打好疫情防控阻击战的有力保障。

为切实解决老旧小区值守力量不足的问题，临淄区强化“双报到”机制，组织122个部门单位1500多名党员到129个社区轮流值

守，特别是强化了齐鲁石化公司新移交地方的27个生活区的党员值守力量，确保监管不留白，疫情不输入、不扩散。

为解决群众买菜难问题，临淄区研究下发《关于发挥基层党组织作用在疫情防控期间确保群众蔬菜供应的通知》，择优选取蔬菜直供企业，建立健全了“直供企业—基

层党组织—群众”的防控疫情时期蔬菜保障体系。截至目前，已为群众直供蔬菜390余万斤。

一个党员就是一面旗帜，一个支部就是一座堡垒。临淄区引导全区党员干部担当作为、冲锋陷阵，通过党员率先垂范，调动各方资源，汇聚社会力量，坚决打赢这场疫情防控阻击战。



△联防联控把好输入关

志愿服务温暖一座城

疫情防控，全民行动。

协助村居严防死守、对村居社区开展消毒作业、帮助协调货源保障民生，在这场疫情防控阻击战中，临淄区各文明单位、文明学校、社会志愿者组织、普通群众纷纷投身疫情防控第一线，为打赢疫情防控阻击战尽己所能。一时间，故都临淄到处都涌

动着决战疫情的家国情怀。

为让疫情宣传更接地气、更入人心，志愿者带上小喇叭，前往社区村居宣传疫情防控知识，做到疫情信息准确及时、防控常识家喻户晓；为让居家隔离人员安心度过非常时期，志愿者们“代购”生活用品，帮忙下地采摘蔬菜；为筑牢疫情防控的铜

墙铁壁，全区城乡各“劝返点”更是24小时值守，严密防控，这里面不乏“夫妻档”“父子兵”“兄弟连”，点滴力量，汇聚磅礴之势，28000名志愿者织起疫情防控网，共同守护一座城。

传递一点爱，温暖一座城。3月11日，临淄区启动新时代文明实践“一点爱心”活动，为特殊时期奔波于城市服务的外卖小哥、快递小哥、环卫工人送去爱心物资。10只口罩、10副手套、1包医用湿巾……爱心企业、社会组织捐赠的首批爱心物资被装进一个个爱心包，伴随着一声声发自内心的道谢，传递到奋战在战疫一线的平凡英雄手中，也温暖了全城百姓的心。

打赢疫情防控阻击战，精神的鼓舞至关重要，文艺的力量不可或缺。疫情防控阻击战打响后，临淄区文艺工作者和文艺爱好者纷纷行动，将抗击疫情的感人瞬间、暖心一幕演绎成一幅画、一首诗、一篇散文、一曲赞歌，化作正能量流入大街小巷，渗入百姓心间，凝聚起抗击疫情的精神力量。



△防控一线的志愿者

硬核隔离斩断毒链

“虽然是隔离期间，但我们吃、住都很好，和外界交流也能得到保障。”2月5日，临淄区隔离人员徐先生说，隔离的这几天，每天都感觉暖暖的，服务很贴心。

徐先生感受到的贴心和温暖背后，是临淄区“集中隔离、个性服务”的硬核措施。

隔离的是病毒，隔不断的是温

情。临淄区根据省、市安排部署，立即召开专题部署会，成立集中隔离工作领导小组和6个督导组街集集中隔离情况的工作专班，并连夜研究制订了实施方案；严格按照有关规定，专人专车、一人一车、一运一消毒，确保安全的情况下，迅速完成转运任务；在体温测量、明白纸发放、取暖、饭菜质量、身体保

健、心理调节等6个方面，实行“一对一”个性化服务，解决集中隔离人员的后顾之忧；大班子领导带头冲在第一线，“一对一”关爱集中隔离人员，及时向他们传递政府关怀，提振他们战胜疫情、克服困难的信心和决心……

为做好居家隔离工作，临淄区对所有市外省内、省外尤其是湖北返乡重点人员进行详细摸排，确保全部掌握到位。对存在的密切接触者及密切接触者的接触者情况第一时间定位到人，第一时间跟上随访，确保应该纳入居家隔离的人员切实做到居家隔离。所有纳入居家隔离人员，全部由区疾控中心工作人员和各镇卫生院专业人员上门进行首次随访，送达健康告知书；镇、村干部与每户村民建立了“一对一”联系，每天两次统计每位村民的体温并及时上报。同时保障物资供应到位，解除村民居家隔离期间的后顾之忧。

一系列硬核措施，最大限度地保证了隔离期间的正常秩序，为打好疫情防控阻击战提供了有力支撑。



△运送留观人员

夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”

2月21日，天辰齐翔尼龙新材料项目建设现场，上千台大型机械同时作业，吹响了临淄项目攻坚、大干快上的冲锋号。战疫情，保工期。今年，临淄区共策划了总投资855亿元的100个重点项目，其中列入市重大项目32个、省重大项目4个。今年一季度，集中开工的重点项目共有18个。一批产业布局新、工艺水平高、带动作用强、投资体量大的项目承载着转型升级的重大使命破浪前行。

把疫情耽误的时间抢回来。临淄区出台《支持企业应对疫情稳定生产政策措施》，从加强金融支持、降低融资成本、支持企业用工等15个方面，支持企业复工复产。立足工作实际，在融资方面不断创新服务模式，实施应急信贷机制，开辟绿色通道，简化流程的同时，大力推行预约办、网上办、邮寄办、贴心帮、特事特办等措施，最大程度满足群众和企业政务服务需求。

作为一家医用防护面罩的原料供应企业，淄博中南医药包装材料有限公司在5天内就拿到了700万元的应急贷款。也正是这笔钱，

保证了企业的满负荷生产。

3月19日，临淄区重点工作攻坚动员大会召开。会议要求全区上下以“开局就是决战，起步就是冲刺”的紧迫感、责任感，打破常规，攻坚克难，全面推进全年各项重点工作取得新突破。

“下一步，临淄区将毫不松懈地抓好各项防控措施落实，

坚决打赢这场疫情防控阻击战，守护好61万临淄人民的健康和安宁；同时，科学统筹，迅速把精力投入到恢复生产生活秩序、推进改革发展稳定各项工作上来，坚决夺取疫情防控和经济社会发展‘双胜利’。”临淄区委副书记、区长白平和表示。



△加班加点满负荷生产